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Název projektu:  Kurzy pro děti v Aeroškole 2024 
Žadatel:   Aeroškola z.s. 
Příloha č.1:  Závěrečná zpráva o realizaci projektu 
Číslo smlouvy:   2024/00216/OE-OD 

 
 
V roce 2024 Aeroškola úspěšně pokračovala v realizaci svého vzdělávacího programu, který je 
zaměřený na filmové a audiovizuální vzdělávání dětí a mládeže. Projekt byl navržen tak, aby rozšířil 
kvalitní nabídku volnočasových aktivit pro děti v oblasti filmu, nových médií, audiovize a animace.  
Cílem Projektu bylo nejen poskytnout kvalitní vzdělání v oblasti filmu a animace, ale také podporovat 
rozvoj kreativity, společenských dovedností při práci v kolektivu, empatie k ostatním účastníkům nebo 
rozvíjet filmovou gramotnosti mezi mladými lidmi. Aeroškola je atraktivním místem pro mladé tvůrce, 
svým geografickým umístěním je ideální volnočasovou aktivitou pro děti a mládež z MČ Praha 3. 
 
V roce 2024 byly nabízeny tyto pravidelné kurzy: Malá škola animace, Kroužek kreslené animace, 
Kroužek komiksu, kroužek Animace s angličtinou, Kroužek tvorby PC her. Během jarních prázdnin jsme 
vypsali týdenní kurz Animovaný videoklip. Projekt splnil plánovaný záměr, o vypsané kroužky pro děti 
ve věku 8-15 let byl v roce 2024 zájem, proběhlo celkem 13 kroužků, kterých se zúčastnilo 119 dětí. Cíl 
se nám podařilo splnit, i díky finanční podpoře Městské části Praha 3. 
 
Všechny kroužky, kterých se vyúčtování týká, probíhaly v ateliéru Aeroškoly na Praze 3 na adrese 
Ambrožova 9, Praha 3. Ateliér s jednou velkou přednáškovou místností a dvěma místnostmi s 
animačními stoly disponuje veškerým potřebným vybavením, které k audiovizuální výchově 
potřebujeme: grafické tablety, digitální fotokamery a fotoaparáty, notebooky, stolní střihové počítače, 
stativy, stabilní animační stanoviště s prosvětlovacími stoly, mobilní animační stanoviště, odrazné 
desky, studiové reflektory, světla, mikrofony green screeny a další materiály potřebné pro tvorbu 
animovaného filmu (animační plastelína, modelační hlína, různé druhy dalšího výtvarného materiálu, 
speciální kloubové loutky apod.). Zázemí ateliéru Aeroškoly nabízí dětem adekvátní prostředí pro 
tvorbu, využívá se také zahrádka ateliéru. Další inspiraci čerpají děti při výpravách do okolních ulic 
Žižkova nebo v prostředí spřízněného kina Aero (sálu a dvorku), které využíváme v případě potřeb 
exteriérových záběrů. 
 

Uskutečněné kroužky pro děti 
 
Malá škola animace (děti): 3 kurzy jaro a 3 kurzy podzim, účast 61 dětí 
Animace s angličtinou (děti): 1 kurz jaro a 1 kurz podzim, účast 14 dětí 
Kurz komiksu (děti): 1 kurz jaro a 1 kurz podzim, účast 16 dětí 
Kroužek digitální kreslené animace (děti): 1 kurz jaro a 1 kurz podzim, účast 20 dětí 
Kurz Animovaný videoklip (děti): 1 kurz, účast 8 dětí 
 
Kurzy začínaly denně okolo 16:00. Zásadní předností animačních kroužků Aeroškoly je délka jejich 
trvání; jedna lekce trvá 2 a čtvrt hodiny (3 vyučovací hodiny).  Kroužky do počtu 10 studentů vedl jeden 
lektor, náročnější kroužky vedl lektor a asistent. Kroužek animace angličtinou byl veden anglicky 
mluvícími lektory. Jeden lektor je rodilý mluvčí (se zkušenostmi s animací), druhý je profesionální 
animátor (s perfektní znalostí jazyka).  
Děti získaly základní znalosti a dovednosti pro tvorbu animovaného filmu a byli seznámeni se základy 
filmové řeči a principy animace, a to vždy takovou formou, aby byli schopni se po absolvování kurzů 
této činnosti věnovat i mimo naše kurzy. Velká část kroužků byla vždy věnována tvorbě vlastního nebo 
skupinového filmu (většinou podle jednoduchého tematického zadání). Práce na výrobě filmu vedly od 
vymýšlení scénáře, přes výtvarnou realizaci a animaci, ozvučení filmu po závěrečnou postprodukci v 
počítači. Všechny výsledné filmy byly na závěr táborů promítnuty za účasti rodičů a přátel na velkém 
plátně kina Aero. Ačkoliv mnoho filmů je k dispozici na YouTube kanálu Aeroškoly 
https://bit.ly/2G1Ge3M, je nutné podotknout, že některá videa byla z důvodu ochrany osobních údajů 
stažena z veřejného přístupu.  
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Nabídku kroužků jsme v průběhu roku přizpůsobovali poptávce. Takto jsme např. vypsali kurz 
Animovaný videoklip během jarních prázdnin. 
  
 
Sociální slevy:  
Cenu kroužků se snažíme dlouhodobě držet v takové cenové relaci, že na ni mohou dosáhnout i rodiny 
ze sociálně slabších vrstev. V případě potřeby umíme nabídnout slevy pro sociálně slabé, které 
poskytujeme bez většího pátrání, další sleva je například 40% sleva pro sourozence. V roce 2024 tuto 
sociální slevu využili dva účastníci.  
 
 
Reporty ze dvou vybraných kroužků 
 
Animace s angličtinou 
Tento kurz jsem poprvé připravovala s novým kolegou Samem, se kterým je naše profesní dynamika 
nastavená zatím nejlépe ze všech lektorů. Velice rychle se napojil na děti v kurzu, byl jim nápomocný a 
také se projevil jako skvělý parťák a vtipálek. Výsledky byly někdy dotažené a ozvučené, jindy se 
studenti potýkali s roztěkaností, prokrastinací a tím, že jim vlastně kamarádi z kroužku přes týden chybí 
natolik, že si potřebují nejprve říct o všem co se stalo přes týden, že na samotný film zbyde jen málo 
času. Někdy jsme je museli opravdu popohánět, ale výsledky pak téměř ve všech případech stály za to. 
Měla jsem velkou radost z jejich zlepšující se angličtiny a faktu, že mezi sebou i české děti mluví 
neustále anglicky.   
 
Malá škola animace 
Na kroužku zaměřeného na klasické podoby animované tvorby se sešla skupina 10 dětí, z toho 6 dětí 
má již dlouhodobé zkušenosti s animovaným filmem, které získaly na akcích Aeroškoly. Další 4 děti s 
vlastní tvorbou v této oblasti teprve začínají a seznamují se s možnostmi této tvorby. Účastníci se 
věnovali společnému zadání, které každý zvládl podle svých možností. Výstup z tohoto projektu byl 
prezentovaný v rámci dětského filmového festivalu Malé oči. Zároveň pokračovali na vlastních 
projektech, na kterých pracovali samostatně nebo společně. Ke své tvorbě užívali animované techniky 
ploškové loutky, klasické loutky a digitální kreslené animace.  
 
 
Organizační zajištění projektu 
O celoročních chod Aeroškoly pečuje ředitel Mgr. Martin Peroutka, Ph.D., který má k dispozici tým 
zkušených lektorů a lektorek a podporu dalších externích spolupracovníků. K vedení Aeroškoly má k 
dispozici několik kolegů v podobě asistentů, správců ateliérů nebo dramaturgů kurzů. Na vývoji 
některých metodických materiálů Aeroškola spolupracuje s filmovým distributorem Aerofilms s.r.o. Růst 
aktivit Aeroškoly si vyžádal tvorbu nového informačního systému pro vnitřní správu Aeroškoly i pro 
registraci a komunikaci s klienty. Na tomto systému se stále pracuje a s programátory se vyvíjí její finální 
optimální podoba. Projekt probíhal v průběhu celého roku 2024. Kromě samotných kurzů, počítáme do 
chodu i přípravné a udržovací fáze projektu. 
 
Propagace 
Pravidelná, denní propagace Aeroškoly probíhala z 80% on-line formou. Naše profily na sociálních sítích 
(Facebook – 3,3 tis. sledujících, Instagram – 1,3 tis. sledujících a YouTube – 400 odběratelů) 
informovaly o aktualitách kurzů. Aktivity Aeroškoly jsme propagovali také prostřednictvím vlastního 
webu www.aeroskola.cz. Příspěvky na sítích byly dle potřeby podporovány placenou inzercí. Využívali 
jsme propagace aktivit v partnerských kinech Aero, Bio Oko a Světozor. Jedním ze stále fungujících a 
doplňujících způsobů propagace byl tisk brožur, plakátů a letáků, to vše dle rozpočtových možností 
jednotlivých programů. Logo Prahy 3, a tím i poděkování za finanční podporu, je k vidění na všech 
propagačních materiálech a na stránkách www.aeroskola.cz v sekci Spolupracujeme. 
Cílem bylo udržet a rozvíjet kvalitní nabídku aktivit a tím dosáhnout maximální zaplněnosti kurzů. 
 
Dotace výrazně pomohla s financováním nákladů na lektory. 
 
 
 
 
Martin Peroutka  
ředitel Aeroškoly 
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